орган томского областного комитета кпсс и областного совета народных депутатов

Газета основана 1 июня 1917 года 🔵

СРЕДА, 17 ДЕКАБРЯ 1980 ГОДА

№ 289 (17409) • Цена 2 коп.

MAAKH COPEBHOBAHHA

Бюро Томского обкома КИСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обловпрофа и бюро обкома БЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования за успешное проведение зимних сельскохозяйственных работ, увеличение производства и продажи продуктов животноводства, своевременную качественную подготовку к весеннему севу за ноябрь 1980 года и признали победителями:

по южной зоне

Томский район (секретарь райкома КПСС А. П. Габрусенко, председатель райисполкома Л. И. Афанасьев, начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. II. Дмитриев, исполкомы раикомы председатель работников т н сельского хозяйства Л. Н. Адамович, секретарь райкома ВЛКСМ Л. Г. Старинщиков);

совкоз «Октябрь» Томского района (директор Л. И. Сосняков, секретарь парткома В. К. Романенко, председатель рабочкома Ю. А. Кашин, секретарь комитета ВЛКСМ В. Н. Сер-

по северной зоне Каргасокский район (се-кретарь райкома КПСС Н. Шестаков, председагель райисполкома А. А. Щедрин, начальник управления сельского хозяйства райисполкома Г. И. Попов, председатель райкома работников профсоюза сельского хозяйства А. И.

ченко):

совхоз «Усть-Бакчарский» Чаинского района (директор Г. Н. Киселев, секретарь парткома В. А. Попов, председатель рабочкома Ю. И. Нечаев, секретарь комитета ВЛКСМ Л. Л. Баландина). Среди животноводческих

Журавлев, секретарь рай-

кома ВЛКСМ В. П. Василь-

ферм: Победовскую молочнотоварную ферму совхоза им. Ленина Асиновского района (заведующая Н. Я. Зыкова);

Коломиногривский молочный комплекс совхоза «Ко-ломинский» Чаинского района (начальник В. Д. Воробьев):

Вороно-Пашенскую ферму выращиванию телок совхоза «Новиковский» Асиновского района (заведующий Н. С. Толстов);

Городковскую ферму по выращиванию телок колхоза «Искра» Первомайского района (заведующая Т. Я. Розенштейн):

Моисеевскую ферму по откорму крупного рогатого скота совхоза «Новиковский» Асиновского района (заведующий А. Н. Труб-

свинокомплекс совхоза «Мирный» Томского района (начальник Г. Г. Андреев). Присудить переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ Томскому и Каргасокскому районам, совхозам «Октябрь» Томского, «Усть-Вакчарский» Чаинского

районов.

Присудить переходящие вымпелы обкома КПСС, облисполкома, обловпрофа и обкома ВЛКСМ Победовской молочнотоварной фер ме совхоза им. Ленина Асиновского, Коломиногривскому молочному комплексу совхоза «Коломинский» Ча инского, Вороно-Пашенскої ферме по выращиванию теток совхоза «Новиковский» Асиновского, Городковской ферме по выращиванию телок колхоза «Искра» Первомайского, Моисеевской ферме по откорму крупного рогатого скота совхоза «Новиковский» Асиновскосвинокомплексу совхоза

«Мирный» Томского райс

тиной Яковлевной Ужеговой. До конца года передовые бригады выпустят по ры и агитаторы.

идеологического актива О. СИМОНЦЕВА. районах области.

АУДИТОРИЯ — ВСЯ ОБЛАСТЬ

Во всех районах области прошел единый политдень, посвященный «Основным направлениям экономического и социального развития СССР на 1981-1985 го ды и на период до 1990 го

B Этот традиционны день во всех районах обла сти состоялись многочис ленные встречи идеологического актива с трудящи мися в коллективах и по месту жительства.

В Асине, например, для разъяснения нового документа Центрального Коми тета партии в трудовы коллективы вышли 28 докладчиков и 7 лекторов гор-кома КПСС, 264 политин форматора. А всего в районе состоялось 430 лекций встреч и бесед с трудящи мися. Горком партии стре мится использовать разнообразные формы идеологи ческой работы. В район прошло девять вечеров вопросов и ответов, восемнад цать отчетов хозяйственных руководителей в трудовых коллективах. Активное уча стие в едином политдне Асиновском, как и в други: районах, приняли лекторы местной организации щества «Знание».

Более пятисот встреч идеологического актива трудящимися для разъяс нения проекта ЦК КПСС XXVI съезду партии состоя лось в Колпашевском рай оне. Здесь с беседами в сво их коллективах выступи ли все политинформато

Активно прошли встречи трудящимися также в Бакарском. Томском и други

Космонавты вернулись в

Только в завершающем году пятилетки на борту лют-6» побывало шесть экиприняла за этот год три граммы

На торжественном митин-Звездный городок. Их ге, состоявшемся в Звезд- ном состоянии и может успешный полет достойно ученые, конструкторы, руном городке, выступили увенчал очередное пятиле- ководители Центра подго- тивного продолжения орбитие советских исследований товки космонавтов, члены тальной научной програмэкипажа корабля «Союз мы

— Наш полет, — сказал орбитальной станции «Са- командир экипажа Л. Кизим, — проходил в дни под-готовки к . XXVI съезду пажей. Выдающимся успе- КПСС, когда в стране начахом мировой космонавтики лось всенародное обсуждестала 185-суточная экспе- ние проекта Основных надиция Леонида Попова и правлений. Это придавало нам, дополнительную силу и Валерия Рюмина. Станция энергию в выполнении происпытательного международных экипажа с рейса. Сегодня мы рады доучастием космонавтов Вен- ложить, что все испыта-грии, Вьетнама, Кубы, два тельные и ремонтно-профи-экипажа испытателей на лактические работы на станции выполнены.

быть использован для ак-

Участники митинга единодушно приняли приветст венное письмо в адре Центрального Комитета КПСС, Президиума Верхов ного Совета СССР, Совета Министров СССР, товарища Л. И. Брежнева. Завершаю щий полет космической пя тилетки, подчеркивается приветствии, ученые, инже неры, рабочие, космонавть XXVI съезду КПСС.

н. железнов, спец. корр. ТАСС. Звездный городок.



Звездный городок членов рабля «Союз Т-3» Л. Д. Ки- Г. М. Стрекалова.

Торжественно встретил экипажа испытателей ко- зима, О. Г. Макарова и

НА СНИМКЕ: во время встречи в Звездном городке

В ЧЕСТЬ ХХУІ СЪЕЗДА КПСС

съезда КПСС, коллективы бригады коммунистического орденоносного манометрово- труда цеха № 5, возглавго завода продолжают на. . ляемые лауреатами премии

В ПРЕДПУСКОВОМ

PEXMME

ашивать темпы. Вчера до- Ленинского комсомола Гасрочно выполнили пятилет- линой Степаненко и Вален-

12 тысяч приборов сверх пятилетнего плана.

13 декабря рапортовала о выполнении годового плана бригада из цеха № 3, которой руководит Герой Социа листического Труда Эльви-

СЕЛЬСКИХ СТРОЙКАХ

помостроительного прошлом году, например, в эту пору в главном корпусе уже ничего не делалось. Нынче же подготовка к зиме велась заблаговременно. Когла стало ясно, что пуск котельной, намеченный на осень, откладывается на неопределенное время, пришлось в срочном порядке принимать меры по созданию теплового контура. Когда стекла не кватало, изготавливались пленчатые рамы. Установлены ворота, и теперь в корпус не попадают ни ветер, ни снег. Все это позволило создать ус-

Убраны кучи мусора, прибрано оборудование. Готовятся для установки оборудования фундаменты. Установлена кран-балка — мож но укладывать плиты перекрытия подсобных цехов. Начальник участка М. И. Родионов в числе ближайших работ назвал сооружение фундаментов и канализашии пропарочных камер, монтаж, вентиляционных камер и отделочные работы в помещениях административно - бытового корпуса, прокладку железнодорожных путей к складу готовой продукции. Эти

ловия строителям для рабо-

работы можно выполнять и при минусовой температуре. Летом в главном корпусе работали строители бригады Н. Онищенко. А теперь скомплектована одна, возглавил ее Н. Ильин. На прокладке канализации пропарочных камер занята бригада слесарей Ю. Натокина. Таким образом, около 30 человек трудятся в главном корпусе И все же темпы могли быть значительно выше. будь сдана в эксплуатацию

Нынче с приходом зимы котельная. В данное время ведет бригада работы на сооружении Ше- на стройке никто не риску- Тепло дают здесь электрост назвать дату, когда ожи- калориферы: вет это «серине» комбината. Слишком много проблем. Это хороший признак. В И решить их одна Шегарская МПМК (генподрядчик)

В ноябре-лекабре на объекте народа прибавилось. После долгого перерыва приступила к работе бригада В. П. Баулина (10 человек) из Сибнефтехим-О монтажниках монтажа сложилось мнение. как о высококвалифицированны хспециалистах. слово выполнить подготов::тельные работы по пуску двух котлов на твердом топливе к 1 января. Трудится бригада, опережая график. Бригадир говорит, что очень скоро они все свое» сделают. Останется опрессовка котлов и труб. Но ее нужно проводить водой, а, значит, в помещении должна быть плюсовая температура. Будет ли она - одна из проблем котельной. Два теплогенератора, установленных здесь, не

обеспечивают нужного теп-Предположим, что бригада В. П. Баулина закончит работу в срок. Но и тогда нельзя разводить огонь в печах — отстают монтажники МУ-20, на совести которых комплекс химводоочистки. Без предварительной очистки воды котлы нельзя пустить.

Что касается генподрядчика, то он ведет общестроительные работы на объектах, которые на языке специалистов называются «инженерное обеспечение котельной» — градирня, станция обезжелезивания воды, канализационно-насосная станция, стокубовый бак и водонапорная башня. В бытовых помещениях котельной отделочные работы

Генподрядчик стре-

мится к успеху, но не все от него зависит. Очень мало сделано такими субподрядными организациями, как Кривошеинская, Чаинская и Зырянская ПМК. Каждая имеет объемы работ на десятки тысяч рублей, а освоили по 5-7 тысяч. Не приступали к работе специалисты из Сибпромвентиляции. Более существенной номощи ждут от Томскселькозмонтажкомплекта и Сибэлектромонтажа. Единственная фирма. бригала которой всегда на месте и выполняет план, — это Сибстальконструкция. В настоящее время ее монтаж ники собирают 4 башни це-

В декабре на СДСК пла нируется выполнить рабо на 41 тысячу рублей. при условии помощи со сто роны субподрядных орнов большие надеждь возлагает на УПТК Облмежколхозстроя (начальник В. Д. Кочерга) — срочн нужно сантехническое обо рудование в администра тивно-бытовой корпус, шпа лы, рельсы и другие риалы — в главный корпус Во всех бригадах СДС проходит в эти дни обсуз дение проекта ЦК КПСС и съезду партии Строителей интересуют, частности, вопросы укрепления базы сельского жи лищного и производственно

го строительства. Сами они

как раз и решают на деле

эти вопросы. И с помощьк

субподрядных организаций

намерены дать первую про

дукцию сельским стройкам

в первом полугодии 1981

ментохранилища.

В. БУМАЖКИН, наш нешт. корр. с. Шегарка.

DOOTKUE COOFMEHIN

∧ СИМФЕРОПОЛЬ

Рациональное использование попутного автотранспорта в Крыму позволило с начала года дополнительно перевезти миллион тонн грузов. Заслон перед холостыми пробегами поставила специальная служба, входящая в состав областного управления грузового автотранспорта.

A KAJIVIA Комплекты оборудования для новой «Волги», отправлены сегодня с Калужского завода автомотоэлектрооборудования. Тем самым довыполнен заказ горьковских автомобилестроителей, которые дали слово изготовить промышленную партию нового автомобиля ГАЗ-3102 к открытия XXVI съезда

∧ POBHO Ответственный этап наступил на строительстве Ровенской атомной электростанции в Полесье. После загрузки ядерного топлива началось опробование технологических первого энергоблока мощностью 440 тысяч киловатт. Считанные дни остаются до получения электроэнергии из полесского града. Рядом с пусковым комплексом разворачиваются строительно-монтаж энергоблоке станции.

∧ БАТУМИ Коллектив научно-исслеповательского института пластмасс занят сейчас опробованием нового опреснения — с помощью полимерных мембран, способных быстро отбирать из морской воды ионы солей. В эти дни здесь проходит испытание электродизельная установка «Родник-3М» мощный опреснитель, добывающий дистиллят из воды, содержащей до 20 граммов соли в литре!

(TACC)

что за завесой снегопада?

На этот вопрос попытались ответить народные контролеры, вместе с журналистами организовавшие рейд проверки сохранности оборудования на площадках Нефтехима

В рейдовую комиссию вошли: председатель Октябрьского районного комитета народного контроля Г. М. Сваровский, начальник технического отдела МСУ-46 треста Проммеханомонтаж А. Т. Гришин, начальник цеха комплектации ТНХК Ф. Ф. Головин, работники чает только ветер.

прессы. Начали с подстанции ГПП 220/110 Злесь бесхозяйственность встретила нас, что называется, хлебом-солью: битые светильники, покореженные масляные разъединители... По соседству, пол шапкой снега, — шинные

прийти да посмотреть, чего только не спихнули за огралу при очистке территории! — говорит А. Д. Курначальник подстанции центральных энергосетей.—Все старались: и генподрядное СМУ-14, и наладчики из Кемерова.. Но и на самой территории много чего осталось: кула ни ткни, что-нибуль да обнаружишь... — И очень убедительно проиллюстрировал свои слова, зацепив ногой из-под снега газовый

член нашей комиссии Ф. Ф. Головин, — вон стоят две емкости. пятикубовые Сколько шуму из-за них было! Наконец выдали их Электросетьстрою — и вот торчат без надобности.. Но ведь неиспользованное

оборудование должно воз-

вращаться службе ком-

плектации? Совершенно верно, соглашается Федор Федорович, - мы возьмем назад с удовольствием. Пусть только монтажники оформят соответствующие докумен-

ты на возврат... Следующий объект азотно-кислородная станция. Это пусковая точка. № 101 свалено как попало, технологическое оборудование здесь смонтирозаво, площадка в целом чиста. В целом... Из-за ограды гаубичными стволами ники треста Уралпроммон-

торчат трубы, не использованные в свое время хим-строевским СМУ-5. Чуть дальше раскинулось кладбище металла: это предполагавшийся гараж на автомобилей. Бросовый объект, не ложится в основной пусковой комплекс, и потому на него махнули ру-Сейчас там хозяйни-

Долго разглялывала миссия белоснежные мешки с перлитовым песком, потом спохватилась: а почему, собственно, перлитовая гора высится под холодным зимним небом? Вель песочек-то этот — вещество нежное..

- Это наш прораб Ряза-– Вам бы осенью сюла нов, наверное, недоглядел, сокрушенно А. Т. Гришин. — Конечно же, перлит необходимо перенести под крышу...

К сведению читателя: гору составляют ни много ни мало - 706 мешков. Возни с доставкой и разгрузкой этого капризного материала было больше чем достаточно. Так неужели хотя бы из-за одного этого соображения нельзя наладить правильное его хранение? На одном из своих заседаний штаб стройки обязал руководителей подразделений немедленно собрать и складировать оборудование и материалы, чтобы не ушли они под снег! Хорошее и правильное решение (хотя такие дела доброму хозяину полагается делать без всяких напоминаний), но слишком торопятся. На объектах производства полипропилена, в помещениях, среди строительного мусора в обилии разбросан импортный крепежный материал. Вдоль здания № 113 крепеж брошен в мешкахих медленно, но верно заносит снегом. Более тысячи единиц арматуры в здании

прокладки, гайки втаптыва-

ются в землю... Ответствен-

ны за эту картину работ-

таж (начальник Н. Д. Кор-

На котельной ТНХК факты бесхозяйственности буквально кричат. Гуммированные отводы, полиэтиленовые трубы (непременное условие хранения — плюсовая температура!) и трубы перфорированные, задвижки с электроприволами, самая разнообразная армату-Многие тысячи рублей •брошены около объединенно-вспомогательного корпуса котельной.

- Нет складов: ни теплого, ни холодного, - так это начальник МУ-20 Е. В. Жигунов. — Генподрядное СМУ-1 в свое время увильнуло от их сооружения, а мы теперь ма-

Итак, складов нет. Учета тоже нет: чего уж научитываешь под снегом? Старший прораб МУ-20 пытается убедить участников рейда, что на этом кладбище ценностей он в момент возьмет все, что нужно. «В момент» это, конечно, поэтическая вольность: заготовки настолько вмерзли в грунт, что надо крепко попотеть прежде, чем вытащишь. А если и в момент? Разве легче от этого тем же полиэтиленовым трубам, что трещат на морозе? А ежели

треск перевести в рубли? За сохранность материалов и оборудования ответст венны и монтажники МУ-20, служба комплектации ТНХК. Не вдаваясь в подробности, отметим, что общего языка они до сих пор не нашли. Ведомственные сражения длятся не один месяц. Не пора ли сесть за стол мирных переговоров? — Пора, — соглашаются

стороны. — Только пусть сначала комплектация выдаст перечень поступающего оборудования, — требуют монтажники.

комплектация, - принимайте его по утвержденному графику, равномерно.. Стоп! Слишком знакомая

— А вы, — поднимается

перепалка. время, когда подобные словесные баталии без конца происходили между служ комплектации MCY-46.

— Спорили до хрипоты,— говорит А. Т. Гришин. — Потом поняли все же, что материалам и оборудованик от наших споров не легче, и нашли компромиссное решение. Посадили своего представителя вместе с ра ботниками дирекции, чтобь непосредственно отбирал все необходимое в данный момент. Взаимно помогал друг другу и транспортом и механизмами. Что ж, дело. пошло...

Опасная тенденция, быту ющая на стройке: безответственность, которая прячется за лозунги предпускового периода, — мол, сдача все спишет.

- Привозим технологиче ские узлы, — говорит Ф. Ф. - мастер или Головин, прораб принимают их под расписку. Редко когда подпишет акт приемо-сдачи, уж доверенности от него вовсе не допросишься. А ведь не могу в бухгалте рию предъявлять расписки кто мне их оплатит? ведь не документ... Вот получается: оборудовани вывезено, а ответственных за него нет. А там, гля дишь, что-то потерялось что-то исчезло... К ком претензии? К нам, служб комплектации. Монтажники требуют: вези снова! приходится повторно. ком-

плектовать заказы... Разве это по-государст венному — дважды поставлять на объект одно и то же оснащение? Спустя рукава относиться к дорого стоящему импортному отечественному-тоже) рудованию — разве не пре-

ступление? Двух мнений быть не может. И совершенно однозначно должно быть отношение к сохранности обще нашей собственности, убыт ки от потерь которой не по кроешь никакими распис

В. ГРИНЬ.

МЕЛИОРАЦИЯ — КРУГЛЫЙ ГОД

лиораторов Зырянской бульдозеристы А: Рогожни- трех механизированных нажных труб зимой. При-ПМК-4 приковано к объекту осущения «Сибиряк». Весь объект разбит на несколько этапов строительства. Сдана первая очередь 170 гектаров обновленной земли под пашню с

оценкой «хорошо». Ударно

поработали экскаваторщики

Впервые-зимой

Основное внимание ме- А. Горошко, А. Бородуля, Возглавляет ков, М. Скобля и другие. бригад, работающих на чем основной объем работ На прокладке дренажа от- объекте, личился экипаж экскавато- лодежный коллектив Нико- зимнее время. Уже уложера А. Будько.

Сейчас мелиораторы заняты строительством втощадь которой—210 гектаров. дет расчистку дренажных

комсомольско-моотставать от них бригада бульдозеристов Налеза рой очереди, общая пло- Зулькорнеева, которая ве- в зимнее время.

соревнование

линий от древесных остатков после корчевки.

Впервые томские мелиораторы ведут укладку дренеобходимо выполнить в лая Хомича. Старается не но 3 километра труб из 32. показывает, что дренажные работы вполне можно вести

В. ПРОК.

Январь — ноябрь 1980 года

ЭФФЕКТИВНОСТИ.

KAUECTBA

Зимняя вахта животноводов

OCT P **TROAYKTHBHOCTH**

корма.

рационально использовать

Как показали недавние

взаимопроверки, имеет ме-

проведении зимовки скота.

Допускаются перебои в под-

возке грубых кормов в Молчановском районе и

особенно в совхозе «Тунгу-

совский», где сено и солома

в кормушки животных идут

прямо «с колес». На Мохов-

ской и Кедровской фермах

совхоза «Парбигский» с на-

чала зимовки не организо-

В рационах животных

преобладают в основном

силос и концентраты, а

ведь сейчас много ко-

ров в запуске. Самое под-

ходящее время позабо-

титься о жизнеспособности

приплода, получаемого зи

мой и в ранние весенние

месяцы. Введение в рашион

коров качественного сена и

соломы в требуемых объе-

мах — одна из гарантий

получения здорового молод-

щать рационы и витамин-ными добавками. В наших

условиях большим под-

спорьем в витаминном пи-

тании животных и птицы

стала хвоя. Однако руко-

ряда хозяйств не организо-

вали заготовку витаминно-

го корма. Если взять пригоговление хвойной муки

только для дойного стада

то за последние 25 дней

целом по области на корову

ее приходится по 0,2 кило-

грамма, в хозяйствах Пер-

вомайского. Кривошеинско-

го, Молчановского и Аси-

новского районов немного

Колпашевском и Шегарском

— менее 0,1 килограмма.

Большое внимание попрежнему должно уде-

ляться бережному и ра-

циональному использова-

нию кормов. В этом деле

должны быть заинтересова-

ны не только животноводы

но и рабочие кормоцехов

Оплату труда и меры поощ-

рения важно увязать с ко-

нечным результатом Пря-

зооветеринарной и бухгал-

терской служб — повсеме-

стно внедрить эту зависи-

мость с учетом превыше-

ния прошлогоднего уровня

Предметом особой заботы

в зимнее время должны

быть вопросы воспроизвод-

ства стада. Надо установить

постоянный контроль за пополнением стада нетелей.

уже сейчас заботиться о ре

зервах для ремонта стада

сти в будущем году. Уста-

новленные районам и хо-

зяйствам задания на теку-

щий квартал и первый

квартал будущего года по

росту поголовья нетелей

рассчитаны на обеспечение

проводимого на фермах об-

новления и роста маточного

Большое значение приоб-

ретает и ветеринарное об-

служивание скота. На каж-

дой ферме надо провести

диспансеризацию маточного

поголовья, установить кон-

троль за полноценностью

рационов, чтобы в них вво-

дились микроэлементы, ви-

таминные корма, минераль-

ные добавки, особое внима-

ние уделять правильному

кормлению сухостойных

коров, взять под контроль

пункты искусственного осе-

менения животных, строго

следить за соблюдением там

ветеринарно - санитарных

правил, улучшать проведе-

ние на каждой ферме ле-

чебно - профилактических

заместитель начальника

областного управления

сельского хозяйства.

В. КОРНЕВ,

мероприятий.

поголовья.

коров и роста их численно-

продуктивности.

долг экономической

а в Зырянском

водители

больше.

Необходимо обога-

и специалисты

сто неорганизованность

В эти дни с особой силой ство молока на 4—5, мяса—развернулось соревнование на 5—6 процентов, полутружеников села за достой- чить от коровы в среднем ную встречу XXVI съезда по 1.720 килограммов моло-КПСС. От того, насколько слаженно будет действовать животноводческий конвейер, во многом зависит увеличение производства мяса

За 11 месяцев производство мяса в хозяйствах области увеличилось к уровню прошлого года на 11, молока — на 4, яиц на 8 процентов. Продуктивность дойного стада возросла на 91 килограмм, в том числе за два последних месяца — на 21. В большинстве районов получены более высокие привесы, увеличилось поголовье всех ван подвоз соломы с полей. видов скота, несколько улучшились сохранность и другие показатели воспроизводства стада.

Государственные закупки мяса увеличились на 11, молока и яиц — на 6 процентов. С годовым объемом продажи мяса уже справились хозяйства Асиновского, Бакчарского, Шегарско-Молчановского, Парабельского и Колпашевского районов. Они же дали и значительную прибавку ровню прошлого года. ближайшее время с этой задачей справятся животноводы Томского, Чаинского, Тегульдетского и Александровского районов. Меньше прошлогоднего дали этой продукции хозяйства Кривошеинского, Каргасокского и Верхнекетского районов.

Годовой план продажи молока досрочно выполнили Тегульдетский, Кривошеинский и Верхнекетский райо-Значительного превышения прошлогоднего уровня, кроме названных районов, достигли животноводы Асиновского, Зырянского, Бакчарского, Шегарского районов. Отстают по этому показателю лишь александровцы и первомайцы.

Несколько улучшились качественные показатели реализованного молока. Так, увеличение его товарности на один процент сохранение жирности на уровне прошлого года попри 4 процентах роста производства увеличить реализацию молока на 6 процентов. Больше прошлого года продано молока первого сорта хозяйствами Парабельского, Колпашевского, Каргасокского, Верхнекетского, Бакчарского Асиновского районов. Одна-ко в Чаинском, Томском, Первомайском, Кожевниковском, Кривошеинском и Молчановском районах значительно ухудшились качественные показатели. Если в целом по области возврат некачественного молока за 11 месяцев сократился, то в хозяйствах Молчановского, Зырянского и Бакчарского районов увеличился. Снизилась ность молока на фермах Верхнекетского, Каргасокского и Первомайского рай-

Значительный рост молочной продуктивности обеспечили хозяйства Каргасокского (359 килограммов), некетского (250), Кривоше-инского (246), Чаинского (137), а также Шегарского, Асиновского, Бакчарского и других районов. Отрадно что повышение молочной продуктивности достигнуто Только за ноябрь в хозяйствах Шегарского, Каргасокского, Асиновского, Кривошеинского и Тегульдетского районов прибавка надоев составила от 16 до 44 килограммов. В то же время совершенно необъяснимо снижение продуктивности за прошедший месяц на фермах Кожевниковского, Колпашевского и Парабельского районов.

Животноводы области обязались за текущую зимовку увеличить производ-

ни тезки. Михайлович Волков. Ровесники — по 25 лет с небольшим. Оба работают механизаторами, Сушилов в колхозе имени Ждано-Волков - в ПМК-4. Обоих в этом году приняи в партию. Оба недавно

Сушилов живет в Берпинке — в перевне, которая ытянулась вблизи райцентра почти на четыре силометра. Берлинка — посому, что стоит на речке Берла, которая в свою очередь получила, по мнению старожилов, свое название от берлоги. Речку образуют чистейшие лесные ключи... Жизнь Берлинки тесно евязана с райцентром. И Саша Сушилов так же, как и Волков, учился в Зырян-

НИ ТЕЗКИ. Алек- райцентру есть и свои от-сандр Михайлович рицательные стороны — Сущилов и Александр хотя в деревне много кото дежи, а вот в колхозе остаются немногие. Комсомольская организация, кошилов. насчитывает лвенадцать человек: пять механизаторов, обиблиотекарь, учителя, строители, работ-

ники бухгалтерии.
Сущилову нравится работать в колхозе. Он и тракторист, и комбайнер, и шоторист, и комбайнер, и шо-фер. Сейчас на своем МТЗ-80 выполняет разные дела — то возит опилки на ферму, то кирпич для ново- голов скота, комплекс. И вич, который в свое время строек. А летом возглавлял теперь у нас, механизатокомсомольско - молодежное ров, одна забота — обеспезвено на заготовке травяной муки. Работали в две которые отдается почти вся смены, с весны и почти до земля. самого снега. За дружную работу звено награждено надлежит как раз к тем, почетной грамотой райкома кто обновляет в районе комсомола.

ской средней школе. Прав- ный механизатор. Здесьже, летом, и зимой в поле. Ра-

Делегаты областной партийной конференции

ристом его отец. Здесь же Николая Хомича. Свой даются системы орошения, подалеку от райцентра, точ-

ницей. — Колхоз полностью повернул на животноводство, работаю, как все. говорит Сушилов.

трудится и мать — птич- вклад в мелиорацию оценивает очень скромно — ничего, мол, выдающегося,

торую возглавляет А. Су- Строится огромный, на 1.200 Владимир Лукьянович Зуе-

чить скот кормами, под

Александр Волков приколхозные земли. Он ме-Александр — потомствен- лиоратор, экскаваторщик. И да, в этой близости к в колхозе, работал тракто- ботает в известной бригаде

«снизу до верху», отзыва-ется иначе. Он ценит в момелиораторе дисциплинированность, трудолюбие, отзывчивость. Волков, как правило, на самых «горячих» объектах — там, Сквозь

ные нормы.

лиораторов на счету немало водит экскаватор Александр лый поселок жилых домов, на одной и той же земле и детский сад, торговый стремятся, чтобы эта земля центр «Нива»... И во всем была щедрее на урожай. этом есть вклад молодого Грамотные, работящие мелиоратора. Свою профес- скромные. Не зря зырянсию он тоже выбрал не слу- ские коммунисты оказали чайно. Если Сушилов — по- им такую высокую честь был и механизатором, и томственный механизатор, послали делегатами на оббригадиром, и механиком, то Волковы в мелиорации ластную партийную конфето есть прошел весь путь создают свою семейную диренцию. В молодой смене настию. Вместе с Алексан- механизаторов, обновляюдром здесь работает экска- щих землю, работающих на дром здесь разочает пашнях и фермах, люди брат Виктор, а сестра Таня

снежные порывы где осущаются болота, соз- пробиваются лучи фар. Не-

готовятся к разработке тор- нее-из гаража колхоза имефоместорождения. Не отка- ни Жданова, выводит свой зывается он и от «невыгод- трактор Александр Сушиных» дел, таких как рытье лов, чтобы подвезти на обводных канав у ферм. И ферму корма. И в эти же всегда перевыполняет днев- часы на другой окраине Зырянского, где расположен Вообще у вырянских ме- поселок мелиораторов, задобрых дел. Да и сама их Волков. Их роднит одна база окрепла, построен це- забота — ведь трудятся они

воспитателем в детском видят завтрашний день колхозов. И уверены, что ...Вьюжное раннее утро. эти надежды оправдаются. **А. СОЛОВЬЕВ.** Зырянский район.







Коллентив совхоза «Мирный» Томского района досрочно справился с пятилетним планом продажи мяса государству. За четыре года и одиннадцать месяцев это хозяйство сдало на мясокомбинат 4.210 тонн свинины. На 150 тонн перекрыто задание по производству мяса, установленное на 1980 годо основную часть нормов для отнормочного комплекса составляют пищевые отходы, собранные в городе Томске. В совхозе так же добросовестно радостигнута самая высокая в тресте Свинопром сохранность

Наш свинокомплекс по- кармливаются зеленой масстроен четыре с половиной сой. Но самое главное года назад. Сейчас он досгиг проектной мошности одержится девять тысяч

Согласно головому плану. мы должны вырастить 15,5 гысячи поросят. За одиннадцать месяцев комплекс передал на откорм 14,6 тысяни. В декабре мы еще получим 1,3-1,4 тысячи поросят, так что годовое задание будет значительно перевыполнено. В среднем на виноматку получаем один опорос по 8-9 поросят. Это хороший показасель, если учесть, что каждых ста новорожденных -ронквает тевянос го восемь.

Много затрачено труда чтобы полностью освоить сомплекс. Построен он был чень некачественно. Коегде бетонные полы, видимо, заливали почти совсем без цемента. Они крошились копытами свиней, как линяные. Весь брак стротелей пришлось переделы-

Кардинально решили мы проблему с кормлением. Свиноматки получают комикорм, силос, травяную минеральные подкормки. Летом их выгоняем в хорошо оборудованные лагеря. Там животные под- года. В прошлом была до-

мыми экструдированными Отлично работает наша ветеринарная служба. Ее возглавляет главный ветврач Н. А. Грасмик. Все. прививки проводятся в установленные сроки, систематически берутся анализы. По нескольку помещения дезинфицируют-

ние поросят так называе-

удалось наладить

тщательно следит за исправностью оборулования Хорошо справляется со своими обязанностями слесарь Николай Доценко. Очень добросовестно отнок делу машинист экструдера В. А. Федоров. Подобное устройство для приготовления кормов пока единственное в хозяйствах треста Свинопром. И Федоров затратил много усилий, чтобы обеспечить его бесперебойное функцио-

нирование. Коллектив на свинокомплексе подобрался сплоченный. Свинарки соревнуются между собой, друг у друга учатся. Примером для многих служит Чедова. Она работает на комплексе недавно — два

ботают молодая свинарка Нина Прудникова, свинарки Полина Ивановна Ошлакова, Татьяна Мака-ровна Лопатина, Мария Владимировна Носкова. Все они добиваются высокой сохранности поросят, слают их на лорашивание с весом больше планового.

Коллектив нашего комплекса с большим удовлетворением ознакомился проектом ЦК КПСС «Основные направления эконои социального мического развития СССР на 1981— 1985 годы и на период до 1990 года». Мы полностью одобряем курс партии и правительства на дальнейшее развитие сельского хозяйства. В следующем году намерены увеличить объем производства: Если на 1980 год свинарки брали обязательство получить по 1.000 поросят, то на будущий их рубеж — не менее 1.100. В. ВЫЧУЖАНИНА,

бригадир свинокомплекса совхоза «Мирный». Томский район.

На верхнем левом снимке: М. В. Носкова — свинарка и Н. А. Грасмик главветврач; на правом верхнем снимке - рабочий В. А. Федоров; на нижнем снимке (справа налево): Т. Г. Чедова, В. С. Вычужанина, Т. М. Лопатина, П. И. Ошлакова.

Фото Б. Некрасова.

Взаимопроверка районов: как дела на фермах?

ЕЛЕГАЦИЯ живот-новодов Молчановско-го района побывала недавно на Малиновской и Новокривошеинской фермах а также на Пудовской совхоза «Белостокский». Пель поездки — знакомство опытом соперников по соревнованию. Первое, на что обратили внимание гости, это большой запас сена соломы около дворов. Всесовхозы в районе, кроме «Володинского», заканчива-ют вывозку грубых кормов. Вывозить их удобно — они, как правило, в больших

Немаловажная деталь, что отметил и участвовавший во взаимопроверке начальник ветотдела облсельхозуправления П. П. Кошель: животноводы совхоза «Кривошеинский» первыми начали профессиональные занятия в школе зооветминимума.

На Малиновской и Новокривошеинской планомерно ведется работа по воспроизводству стада. Отелы происходят равномерно, поэтому и нет резсих перепадов в надоях мопока. Ежегодно в стадо вводится до 20 процентов нетелей. И результат: например, коллектив Малиновской фермы уже получил з этом году по 3.305 килограммов молока от каждой коровы. Даже в эти дни, когда надом почти повсеместно в районе упали, мали-новцы получают от коровы по 6,5 килограмма молока в сутки.

Пример Малиновской фермы поучителен для отработана технология восмногих. Прочная кормовая производства. И молока от база в сочетании с умелой работой по воспроизводству подкрепляется трудолюбием всех животноводов. Здесь сравнительно высокая товарность продукции (за одиннадцать месяцев — 88 процентов). Все молоко сдается первым сортом, жирность процента. Не случайно летом малиновцы вышли первое место в соревновазоны, и сейчас они в группе лидеров.

Но нельзя сказать, что на стой ферме нет недостатков. Правда, они мало зависят те-че жоличисти и скотников: телята содержатся в плохих условиях, поэтому нередки случаи падежа, привесы низкие. Нет должного анализа работы мясного цеха, забыты его экономические показатели. И уж что никак не простительно практически не работает санпропускник. Коровы редко бывают на прогулках. кормление их не дифференцировано.

Самая неприглядная в смысле внешнего порядка Новокривениемиская ферма. Здесь делегации даже показались ни управляющий, ни бригадиры. Видиио, стыдно было перед гостями. В телятнике уже гри дня не убирался навоз. Одни клетки переполнены телятами, другие почему-то пустуют. О сбалансированном кормлении молодняка и говорить нечего-за этим

никто не следит. Потому и привесы низкие. Да и коровнике нет порядка, животные тоже лишены прогулок, как и в Малиновке. Рацион сухостойных коров ничем не отличается от рациона дойных. Нельзя назвать новокривошеинцев и рачительными хозяевами: дорогостоящее оборудование эксплуатируется кое-как. санпропускник существует

Малиновцы и новокривошеинцы соревнуются между собой, о чем свидетельствует договор, вывешенный в центрах общественно-политической работы. Но что удивительно: в договоре «забыто» самое главсоциалистические обязательства. У пудовских животново-

дов другие пробелы. Они не научились так, скажем, как новокривошеннцы, работать с племенным молодняком. Отелы коров происходят неравномерно, то есть не коровы на Пудовской ферме сейчас получают всего по 3,5 килограмма в день, да и с начала года надои совхозе «Белостокский» неплохая кормовая база. Есть и кормоцех. Но беда в том, что дворы не приспособлены для мобильной раздачи кормов. И смеси производят сколько требуется скоту, сколько смогут скотники

раздать вручную. Если говорить о санитарной культуре, то в пудовских дворах чише, коровы большую часть дня находятся в выгульных двориках — скотникам проще убрать дворы.

К сожалению, ни на одной ферме, где побывали молчановцы, не действуют депутатские посты и посты народного контроля. Возможно, поэтому нет контроля за расходованием концентратов, которые скармливаются скоту в сухом виде. Много сена и силоса идет в навоз. Побывав на фермах, го-

сти встретились с руководителями хозяйств, лись с ними впечатлениями, замечаниями. Хозяева все выслушали с вниманием.

— Наших соседей есть за что и похвалить, и пожурить, — говорила доярка из нены. «Тунгусовский» Молчановского района А. Е. Огребо. — Теперь их очередь побывать у нас.

И на следующий день делегация Кривошеинского района побывала на фермах соперников, в частности в Соколовке, на жи-

вотноводческом комплексе. Кривошеинцы бывали здесь не раз. Что сейчас их порадовало? Прежде всего— кормоцех, который выдает ежедневно необходимое количество смеси, обогащенной минеральными добавками, для 1.000 голов скота. Коллектив цеха (7 человек) не только производит эту смесь, но и три раза утром, днем и вечером развозит ее по дворам. Благодаря четкой работе этого цеха соколовцы добиваются стабильных надоев в зимнее время. Сейчас они получают от коровы в день по 5,2 килограмма молока больше, чем на любой другой ферме района. А ведь животные здесь уже третий месяц не получают сена

(оно за рекой). Соколовцы одними первых в районе внедрили бригадный подряд в животноводстве, осваивают поточно-цеховую систему. Нынче летом почти заново построили телятник, решив острую проблему сохранности молодняка. Падеж сокра-

тился вдвое. На Тунгусовской ферме совхоза «Тунгусовский» на Сарафановской совхоза «Знамя» кривошеннская десдвиги к лучшему. Например, тунгусовские доярки скармливают концентраты только в запаренном виде. На ферме организовано го-

А в совхозе «Знамя» нынче сумели заготовить по 21 на голову скота. Это похвально. Повысилась и са-нитарная культура. На молочной ферме - чистота.

Руководитель кривошеинской делегации, начальник райсельхозуправления В. С. Вдовик отметил хорошую водов по откорму ных, но в то же время было указано и на недостатки, высказан ряд Например, необходимо уте-

плить свинарник. Были замечания и в адрес руководителей и специалистов проверяемых хозяйств. Ни на одной из ферм скоту не вается хвойная мука. В рационе отсутствуют микро- и ты везде, кроме Тунгусовской фермы, подаются в сухом виде. И даже в Сооловке коров не выпуска-

После всего этого и гости, и козяева собрались в Молчановском райисполкоме. Все замечания были приняты к сведению-так се, как и в Кривошеине. Нужно, чтобы без промедления они были выпол-

ют на прогулки.

И. МАКАРОВ, наш нешт. корр. Кривошеинский — Молчановский районы.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

Пример коломинцев

до конца пятилетки. С какими же результатами финишу подходят груженики сельского хозяйства нашего Чаинского района? За 11 месяцев районом продано государству мяса 2.187 тонн, молока — 13.441 гонна и 21 центнер шерсти. одовой план выполнен на 98 процентов по молоку

Наибольший вклад производство и продажу мяса внесли совхозы «Копоминский», выполнивший одовой план к 63-й годовщине Великого Октября, «Усть-Бакчарский», «Северный» и элитно-семенное хозяйство. Справляются с го-

мясу, шерсти — на 91 про-

имени Тельмана.

план завершающего года десятой пятилетки по продаже мяса чаинцы выпол-В большом долгу перед лее чем 3.000 тонн.

государством остаются совхоз «Чаинский» и откормнедодают в этом году мяса соответственно 100 и 50 Чаинские животноводы в

основном работают успешно, превышая показатели прошлых лет по продуктивности дойного стада, производству и заготовкам моло-

Досрочно выполнен пятидовыми заданиями также ству молока. А с годовым

Остались считанные дни совхозы «Бундюрский» и планом справились совхозы «Коломинский», «Усть-Бакчарский», «Северный», им. Тельмана и элитно-семенное хозяйство. Сверх годового плана будет реализовано более 300 тонн молока. сверх пятилетнего — бо-

Самых убедительных ус-

пехов добивается наиболее совхоз «Обской», которые крупное в районе хозяйство — совхоз «Коломинский», единственное хозяйство, которое выполнило план десятой •пятилетки по продаже мяса. Закупки возросли на 500 тонн по сравнению прошлым пятилетием. А 27 октября совхоз справился с годовым планом, продав государству 732 тонны этого летний план по производ- ценного продукта питания. значительно

Хозяйство

казатели своей продукции. Нынче совхоз сдал молодняка крупного рогатого скота весом от 350 до 400 килограммов — 52 процента и свыше 400 килограммов — 11 процентов. Для сравнения: в 1975 году эти показатели составляли соответственно 28 и 2 процен-

Возрос процент молодняка, сдаваемого государству по категории высшей упитанности: если в 1975 году было 27 процентов, то в нынешнем — 57. За этот период сдаточный вес молодняка увеличился на 40 килограммов.

Успешно развивается производство молока. В 1979 году животноводы совхоза получили по 3.018 ки- мовая база. В нынешнем

лограммов молока от каждой коровы. В текущем гобудет надоено более 3.100. Такой рубеж достигнут впервые в практике северных районов области. (Причем это при численности дойного стада в 2.000 голов).

Хозяйство в счет одиннадцатой пятилетки продаст около 3.000 тонн молока. Прирост по сравнению с девятой пятилеткой соста-

вит 6.800 тонн. В полеводстве улучшаются дела. Растет урожайность зерновых силосных культур. Два-три года назад совхоз завозил посевной материал, нынче сев проведен собственными семенами. Озимая рожь на площади 900 гектаров посеяна в лучшие агротехнические сроки. Вспахано почти 100 процентов зяби, что позволит организован-нее провести весенний сев. В хозяйстве крепнет кор-

году силоса заготовлено на 7.000, сена — на 500 тонн больше, чем пять лет назад. Вместо девяти кормовых единиц на условную голову приходится уже 15. Все это, несомненно, сказывается на росте производства животноводческой продукции.

Очень важен и такой показатель. Коллектив совхо-за «Коломинский» — единво, в котором за пятилетие работников. Было 886, стало 943. Из них почти треть механизаторы. Это тельствует о том, что совхоз, директором которого уже 10 лет работает кавалер ордена Ленина Р. Э. Палосон, крепнет год от го-

Б. ПАНОВ, государственный. спектор по закупкам и качеству сельхозиродуктов по Чаинскому



THE

Для серийного

производства переданы в Главное управление научно-исследовательских работ Мин-вуза СССР новые конструкции приборов и оборудования: счетчик молний, определяющий удельную плотность грозовых разрядов, и автоматический постоянно-токовый полярограф, предназначенный анализа особо чистых веществ, растворов, по-лупроводниковых материалов. Первый прибор создан в НИИ высоких напряжений, второй химико-технологическом факультете. Полярограф уже внедрен на промышленных предприятий страны.

Студенты-

рационализаторы сумели проявить свою творческую смекалку на производственной практике. Так, третьекурсник Терехин в Ставропольской геологоразведочной экспедиции внедрил пневмоаккумулятор, разработанный вместно спреподавателями на кафедре горного дела. В Ангарской экспеего сокурсник А. Барабохин предложил более эффективно использовать глиномешал-

Отчеты по производственной практике показали творческую активность многих студентов.

В аспирантуру

института нынче принято 97 человек. Многие из них имеют опыт производственной и научно-исследовательской работы. Это — старший геофизик ТомТИСИЗа В. В. Бесходарнов, инженер Били-бинской атомной электростанции Е. В. Дашковский, младший научный сотрудник НИИ олектромеханики Е. Н. Патлахов, руководитель группы НИИ ядерной физики А. Г. Пузыревич, старший научный сотрудник СФТИ В. А. Гав-

Школа молодого ученого

начала новый учебный год. Ее слушателей тепло напутствовал проректор по научной работе профессор В. А. Москалев. На первом занятии выступил и один из организаторов школы — за-ведующий кафедрой философии В. А. Дмитри-

Школа молодого уче ного даст знания по обным дисциплинам, активизирует творческую деятельность аспирантов, поможет приобрести методические навыки, расширит кругозор своих слушателей.

«Неделя студентов»

помогла открыть новые дарования. На концертах художественной самодеятельности успехом пользовались выступления вокально - инструментального ансамбля электрофизиков «Диалог», ансамбля политической песни жимиков «Пауза», сцена из сперетты «Поцелуй Чаниты» в исполнении студентки химитехнологического факультета М. Журнист студента-физикотех-Чумакова, ни Е. Сельца, К. Маль-цева, А. Брусенцова.

Р. ГОРСКАЯ.

Целительная сила луча

Закрепить и улучшить свойства растений, полученные в результате радиационной обработки, можно помощью лазерного пуча. Такое неожиданное применение лазеру нашли ученые Института физики Бело-

Как известно, сельскохозяйственные культуры пол воздействием радиационного следственные признаки. Однако такие мутанты, как правило, очень слабы, и многие из них преждевременно гибнут. Лазерное облучение помогает мобилизовать внутренние зерна и получить крепкое потомство.

YYESA COBETCKHX KAAPOB

фикации партийных и советских работников при

В течение месяца председатели сельских и поселковых Советов изучали актуальные проблемы маркпрактики коммунистического строительства, вопросы экономической стратегии партии на современном советского строительства и практики работы совет-ских органов. В центре внимания находились вопросы идейно-политического воспитания трудящихся, ности и инициативы, деловитости в свете указаний Л. И. Брежнева, содержащихся в его выступлениях на июньском и октябрь-

ЦК КПСС. Перед слушателями курсов была поставлена задача: организовать сел и поселков в обсуждении проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981— 1985 годы и на период до 1990 года». Перед слушателями вы-

ступили заместители пред-В. И. Чекулаев и И. И. Титов, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Р. М. Романов, заместитель заведующего отделом организа-

чутин, руководитель лекгруппы обкома кома КПСС Н. Н. Ларичева, завелующие отделами и начальники областных управлений и ведомств А. И. В. Ф. Олейниченко, Р. М. Бугров, В. Г. Попов, А. Ф. Чумак, В. Ф. Косоногов, А. Г. Ко-панчук, О. А. Троицкий и другие. С лекциями выступили также профессора Ю. С. Нехорошев, С. С. Григорцевич, Л. И. Боженко и другие ученые города.

работы поселковых и сель-

ских Советов. Слушатели

обкома КПСС Э. В. Вели- цией контроля и проверки исполнения решений в Побединском сельском Совете тартии Я. А. Домбровский, Шегарского района, с праклектор Я. Г. Дюканов, сетикой работы Новокусковтикой работы Новокусковского сельского Совета Асиновского района по комплексному планированию экономического и социального развития насе-ленного пункта, а также с опытом работы Кафтанчиковского сельского Совета Томского района по организации благоустройства, торгового и бытового обслуживания трудящихся.

Слушатели побывали на строительстве нефтехимического комбината, на элек-Большое внимание на троламповом заводе, обмекурсах было уделено опыту нялись опытом работы.

> 3. KYBAEBA. заведующая курсами.

В постановке ленинградского режиссера

новость, когда на театральных афишах появляются незнакомые имена. Для оформления спектаклей нередко приглашают художников из Москвы, Ленин-града, Свердловска. И это, сак правило, приводит к успеху. Договор о творческом содружестве, заключенный с Ленинградским академическим театром рамы им. А. С. Пушкина, предусматривает обмен режиссерами и актерами. О том, как этот договор выполняется, не раз расска-

Близится к завершению выполнения пате йондерего оговорных обязательств спектакля «Последние» по ьесе М. Горького, который тавит заслуженный артист РСФСР, актер и режиссер Пушкинского театра В. В. Эренберг. Имя его томичам хорошо знакомо. В Томске пенинградцы играли спекгакли, поставленные Владимиром Владимировичем, -Сент-Экзюпери», «Мелодия для павлина» и другие. Эренберга широкий зритель знает и по работам кино — наиболее примечательна, пожалуй, роль доктора Хасса в фильме «Мертвый сезон». Были еще роли — в фильмах «Гамлет», «Взлет», «Зеленая сарета» и других. А те люители театра, кому удаваось побывать на спектактях в Ленинграде могли видеть В. В. Эренберга на щене. Нет смысла перегы артиста, потому что скоро исполнится пятьдесят пять лет, как Владимир Владимирович служит в прославленной «Александпист его фантастически ве-

— Владимир Владимирович, за свою творческую кизнь вы встречались со многими замечательными людьми... (Это был неосторожный вопрос, потому нто за ним последовал кой перечень имен — Мей-ерхольд, Вивьен, Альтман, Акимов. Козинцев. Соллергинский, Афиногенов... имена известнейших актеров просто не перечислить. И каждое имя было центром одной или незамечательных историй, новелл, способных красить любую мемуар-

— В 1933 году вместе с моим замечательным учи-

Для томских зрителей не телем — директором Пуш- висимость «малого мира» кинского театра Николаем Петровым Васильевичем мы приехали в Харьков открывать первый на раине русский театр. Первым спектаклем, сыгранным новым коллективом, был «Ревизор». Он вызвал бурные споры. Петров — я действительно не знаю лучшего учителя, воспитателя, организатора — решил традиционное обсуждение провести как судебное разбирательство. Пока мы его готовили, в театр пришел человек — худой, в высоких сапогах, в очках со стеклами без оправы. Они сурово поблескивали на его лице. И не очень приятным голосом потребовал организатора судебного заседания: «В обсуждении я хочу быть прокурором...». Петров очень обрадовался такой инициативе: «Прекрасно! Кто вы?». «Антон Семенович Макаренко». Надо сказать, что Макаренко тогла еще не был автором книг, принесших ему всенародную Но прокурором он оказался замечательным. Я на том суде был в роли эксперта, сидел, обложившись томами Гоголя и литературы о нем, давал справки, нял цитаты... С Макаренко мы подружились. Он приезжал в театр и читал нам главы из «Педагогической погмы», над которой тогда работал... Он был воистину удивительный человек, которого Горький не зря называл «героем и страсто-

> терппем». - Если вы уж упомянуии имя Горького, павамте обратимся непосредственно к пьесе, к спектаклю, кото-

театре. пьесу и был рад, что театр без промедления дал согласие на включение ее в репертуар. Вообще в театральном процессе существуют периоды, когда незары обращаются к тому или иному классику, к той или иной пьесе. Хотя классика современна всегда, но в какой-то момент проблемы именно этого произведения становятся наиболее актуальными. Вот и сейчас «Последние» идут в Москве и в Ростове-на-Дону, еще в нескольких театрах.

В центре многих пьес никто, умел раскрывать за- И я убежден, что это — по- матова.

отдельных людей и семей от «большого мира» истории. Каждый режиссер находит свой подход к пьесе, ищет свою изюминку. Но для всех самым значительным остается авторская мысль, остро ставящая проблемы духовной цельности и внутренней гармонии, страстный призыв к нравственному совершенствованию человека. Гибель класса под колесом истории изображали многие великие авторы. В пьесах Горького эта гибель сопряжена с борьбой, борьбой каждого с каждым и каждого с собой. Герои находятся в кульминационном моменте жизни, они захвачены мыслью о необходимости что-то делать, как-то менять существование. Мы сталкиваемся с персонажами в тот момент, когда они пытаются порвать с жизнью, замешанной на лжи, на молчании, которое тоже есть ложь... Нравственность нашей правды и безнравственность лжи — вот что современно в пьесе.

- Как складываются ватеатром драмы? — Можно сказать, что

они прошли три этапа. На первом я был просто зрителем — смотрел спектакли во время ленинградских гастролей. Проникся уважением к серьезному работы и выдающиеся такова, на мой взгляд, «Сосу не идущий, к сожалению, сейчас спектакль

«Прощание в июне». На втором этапе я стал актером — работал с Феликсом Григорьевичем Григорьяном, играл роль Председателя суда в спектакле «Тринадцатый председа-тель», который томский главный режиссер ставил в Убелился нашем, театре. во многих замечательных качествах этого художника: его непреклонной требовательности, художественном вкусе, доверии к актеру.

И. наконец, теперь я выступаю в роли режиссера-постановщика в Томском Томском театре драмы. Не знаю, конечно каков булет конечный результат, но работа у ставятся в Ленинграде и нас идет с острым интересом к материалу, с серьезным взглядом на образ. на судьбу персонажа, на Горького — семья. Он, как общие проблемы спектакля.



стоянный стиль работы театра. Вы знаете, для проши отношения с томским фессионального глаза, например, очень многое значит срочный ввод вместо заболевшего артиста. Я присутствовал при таком случае в Томске. И то, как епокойно, быстро, точно, без всякой паники это произошло, очень многое сказало о профессиональном уровне коллектива. В спектаклях же театра, леная Падь» — и просто ин- и прежде всего его главношению сложных задач, монепосильных. Если здесь и происхолят неудачи. то они связаны с. устремленностью вперед и ввысь. Честное слово, был бы помоложе, с удовольствием поработал

> * * * К этому можно только добавить, что коллектив томичей очень полюбил Владимира Владимировича. Его работа в театре, его знания, опыт, просто его незаурядная личность обязательно развития томской драмы.

бы в вашем театре...

Беседу вела м. смирнова.

НА СНИМКЕ: заслуженный артист РСФСР В. В. Эренберг и народная артистка РСФСР Л. И. Дол-

М Еждународная нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

ЗАЯВЛЕНИЕ БАБРАКА КАРМАЛЯ

КАБУЛ. В течение нескольких дней весь мир с неослабевающим вниманием следил за официальным дружественным визитом Герального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в дружественную Советскому Союзу Индию. Визит товарища Л. И. Брежнева в Дели, его переговоры с премьер-министром Индии Индирой Ганди и другими индийскими руководителями, его встречи с представителями общественности Индии и выступления перед ними вызвали большой интерес во всем мире. Они являются еще одним свидетельством постоянной и последовательной заботы Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства об укреплении мира и международной безопасности.

Об этом заявил здесь Генеральный секретарь ЦК Народно - демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета и премьер-министр ДРА Бабрак Кармаль агентству Бахтар и национальному радио и телевидению.

С большим вниманием за визитом товарища Л. И. Брежнева и его переговорадил и афганский народ. Мы знаем товарища Л. И. Брежнева как руководителя дружественного нам великого советского народа, выдающегося деятеля междутанные усилия которого, направленные на укрепление мира, упрочение разрядки, достижение разоружения, снискали ему любовь и уважение широких народных масс на различных континентах земного щара, подчеркнул Б. Кармаль. Мы в Афганистане, промиролюбивые усилия

Брежнева в Индию и его переговоров с Индирой Ганди и другими индийскими руководителями выходит далеко за рамки двусторонних советско-индийских отношений. Итоги этого визи- рядки, которая выявита и подписанные в его жо- лась в ходе прошедшей де документы, являясь но- дискуссии, — один из вым большим вкладом в важнейших итогов состоразвитие дружественных уз явшегося обмена мне-между СССР и Индией, в ниями. Он выразил удовто же время имеют и будут иметь непреходящее значение для всей Азии, для судеб мира и разрядки во большей энергией доби-Афганистан как государство, находящееся в Юго- жащегося в Заключи-

Индиры Ганди и других

Западной Азии, в особенности приветствует призыв совместного обязательструководителей Советского ва о принятии эффек-Союза и Индии к мирному тивных мер, направленполитическому решению ных на уменьшение вопроблем этого региона . на енного противостояния и базе полного уважения независимости, суверенитета, на содействие разоружению, т. е. мер, которые территориальной целостно- призваны дополнить пости и статуса неприсоедине- литическую разрядку ния стран, расположенных Европе и укрепить безо-

в этом регионе. Мы искренне надеемся на участников общеевропейто, что ответственные руководители Пакистана и Ирана откликнутся на призыв отметил важность предруководителей Советского ложения Союза и Индии и на наши Польской Народной Респредложения о политиче- публики, ском урегулировании, проя- вающего созыв в октябвят сдержанность, реализм ре 1981 года в Варшаве и конструктивный подход во имя уменьшения напря-женности в нашем регионе Отсутствие в предлодействительно прочного ми- предварительных услора, отметил Б. Кармаль. Со вий создает благоприятсвоей стороны, мы готовы ные предпосылки встретиться с ними в лю- созыва и успешного про- ведения такой конференмя и в месте, приемлемом ции, сказал он. Принцип для них и для нас.

дневная жизнь народа бы- ласт его приемлемым должал он, высоко ценим и стрее входила в нормальную мирную колею.

ЛЕ ЗУАН О НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

ция Социалистической Рес- тогда, когда народ глубоко публики Вьетнам является и прочно осознает свою зультатом борьбы, которую вьетнамский народ вел под руководством Коммунистической партии за свободу, независимость и воссоединение своей родины. Одновременно это инструмент проведения в жизнь марксистсколенинской политики КПВ, орудие борьбы вьетнамского народа за успешное построение социализма, надежную защиту республики от агрессивных посягательств китайских экспансионистов, заявил Генеральный секретарь ЦК КПВ Ле Зуан.

Раскрывая сущность конституции, проект которой обсуждается сейчас на сессии Национального собрания республики, он подчеркнул, что ее главная идея — утверждение строя коллективного хозяйствования во всех областях экономической, социальной и генции.

журнал «Ю. С. Ньюс

ХАНОЙ. Новая конститу- культурной жизни. Лишь роль коллективного хозяина рядку. страны, можно будет осушествить запачи построения социализма во Вьетнаме.

Новая конституция — это ризнес на крови документ большого политического значения. В нем вашингтон. Сша будут закреплены права пишет газета «Вашинг граждан, гарантируемые им тон пост», — единственгосударством и обществом, ное промышленно развиопределены обязанности ка- тое государство Запада, ждого гражданина, его от- где по сути отсутствует ветственность перед обще- эффективный ством. Главное право и по- над продажей четная обязанность каждого стрельного оружия. Газегражданина СРВ — это со- та сообщает, что в стразидательный труд, постав- не в частном пользова-ленный на службу интере- нии сейчас находится сам всего народа, интересам около 60 млн. его единиц. социализма.

ществе осуществляет Ком- ражение в уголовной мунистическая партия, объединяющая в своих рядах ФБР, в 1979 году в Соепередовых представителей рабочего класса, крестьян- совершено свыше 10 тыс ства и народной интелли- убийств с применением

На мадридской встрече

тельная, перед новогодним перерывом, неделя мадридской встречи началась с обсуждения предложений, внесенных ранее делегациями мномечая важность это работы, заместитель главы советской делегации посол СССР в Испании Ю. В. Дубинин сегодня на открытом пленарном заседании, индийских руководителей. пленарном заседании, Значение визита Л. И. что советская делегании, является автором или соавтором ряда внесенных предложений. Представитель СССР

подчеркнул, что ченность судьбами разваться реализации содерского совещания.

Представитель СССР конференции по военной создания предпосылок жении ПНР каких-либо ненанесения ущерба бе-Что касается Афганистана, то мы у себя в стране делаем все, чтобы повседля всех, кто, заботясь о собственной безопасности, признает право на надежную безопасность и всех других государств ский представитель выразил убеждение в том, что созыв конференции по военной разрядке разоружению в Европе помог бы еще больше укрепить курс на раз

Доступность оружия Руководящую роль в об- находит трагическое выдиненных Штатах было огнестрельного оружия.

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ -

nopa MEXBI

неровную, с резкими колебаниями, сильными ветрами, дождями, а кое-где снегопадами погоду и людскую суету, которая повсеместно на нашей планете редшествует ольших праздников. В их жидании те американцы, соторым в жизни «повезло», пешат мимо традиционных дедов морозов в гразднично нарядные маазины. Остальным — тем, то попал под жернова ства, — и в эти дни прихо-дится заниматься делами будничными: дежурить на бирже труда и у ворот разпичных контор и предтриятий в надежде наняться на работу, ругаться с не в меру «экономными» омовладельцами из-за хогода в давно не видавших ремонта квартирах, выво-рачивать карманы, чтобы

ольного ребенка. Однако мысли о предстоящих празднествах, равно как и о повселневных заботах, заполняют умы американцев далеко не полностью. Основная осонынешнего момента в США состоит не в том, что на пороге - но-

января в Белый дом полноправным хозяином войдет представитель республиканской партии Рональд Рейган, одержавший на выборах 4 ноября победу над нынешним президентом, демократом Джимми Картером. Он поставит новых людей на ключевые посты в государственном департаменте, Пентагоне, других министерствах и ве-домствах. В январе при-ступит к работе конгресс нового созыва, в котором республиканцам также удалось потеснить своих второй ведущей буржуазной партии и даже захватить контроль над верхней

А сегодня страна пережипериод межвластия. Дж. Картер еще правит, но местная печать уже от-крыто, не церемонясь, на-зывает его «хромой уткой». Говоря по-русски, Между тем Р. Рейган, хоть уже и избран, но к кормищен. Он занят сейчас тем, что собирает свою «команлу», разрабатывает планы, по поводу вступления в должность. И,

канцев заняты вопросами: что же принесут предстояведут страну Р. Рейган и его люди? Думы эти трудные

американцы исполнены не только надежд, но и тревог. Вотум недоверия, вынесенный Дж. Картеру на выборах, вызвал у подавбольшинства вздох облегчения. Уходящий в отставку президент ожиданий американцев. Войдя в Белый дом под лозунгами укрепления разрядки, разорешения сотрудничества, насущных социально-эко-номических проблем Соединенных Штатов, он затем круто повернул в противо-положную сторону. За годы правления демократической администрации военные расходы Соединенных Штатов достигли беспреце лентных масштабов, советско-американский процесс ограничения стратегических вооружений был искусственно заторможен, заметно осложнилась политическая атмосфера в мире, усилились опасная кационная возня Ващингтона у границ суверенных государств и его вмеша-

тельство в их внутренние дела. Логическим следствием такого курса, совменой и противоречивой внутриэкономической политикой, стало углубление экономического кризиса в Соединенных Штатах, стремительный рост безработицы и инфляции.

цев о преодолении этих кризисных явлений как во внутриэкономической областях? Заявления официальные и иные, исходящие из окружения Р. Рейгана, подстать нынешней погоде. Они отмечены резкими колебанияных оттепелей и заморозков. Американцам ничуть

не легче, чем иностранным

Сбудутся ли при респуб-

пиканцах мечты американ-

злесь зерно от плевел. Разноречивость суждений объясняется тем, что во сруг вновь избранного преидента ведут между собой отчаянную борьбу различные политические место в администрации или хотя бы влияние в коридогана, -пишет по этому пово-

энд уорлд рипорт», — разрывают на части группировки его же собственной партии в борьбе за то, чтобы наложить свою печать новую администрацию». Хорошо известно, что в хопредвыборной кампании Р. Рейган сделал не одно воинственное заявление. И вот теперь круги, именуемые в печати «консервативными», хотят, чтобы он, вступив в должность, вновь подписался под этими запо опасному для международного мира курсу в погоне за призраком «военного превосходства» Соединенных Штатов. Заодно с ними фактически выступает и нынешнее правительство демократов. Оно всеми силами пытается оставить новой администрации в наследие свои военно-политические доктрины и страторые направлены на замену политики разрядки на-«холодной войны» и конфронтации.

В то же время те лица из окружения Р. Рейгана и аппарата республиканской партии, которых характеризуют как «умеренных», настойчиво предлагают залаза фактам и выработать но сделать вывод, что ха-рактер будущей администрашии определит не только

личность президента, но и то, какое крыло республиканцев и в каком соотноценни возьмет верх и будет приближено к Белому Ряд последних акций будущего президента позво-

ляет сделать некоторые оптимистические прогнозы. Р. Рейган, в частности, выступает решительным противником запрета на продажу Советскому Союзу американского зерна. Он высказал в целом заинтересованность в продолжении процесса ограничения стратегических вооружений, хотя и продолжает делать оговорки в отношении уже подписанного договора ОСВ-2. Симптоматичен недоговора давний визит в Москву американского сенатора республиканца Перси, который «Нью-Йорк таймс» называла «миссией политического зондажа». Хотелось бы, чтобы эти

обнадеживающие предзна-менования были реализованы в виде взвешенных конкретных политических шагов. Если новая американская администрация со всей ответственностью оценит доверие, оказанное ей на выборах, то появится реальная возможность преодолеть трудности в советско-американских отношениях, которые возникли по ства США и оказывают негативное влияние на общую международную обстановку, остановить раскру-

чиваемый ныне Вашингтоном новый виток гонки вооружений, умерить военную опасность в мире. Если же этого не произойдет, если США будут продолжать вынашивать агрессивные замыслы, подстегивать гонку вооружений, сплачивать реакционные силы под знаменами антисоветизма и антикоммунизма, миру будет угрожать смертельная опасность.

Что касается Советского Союза, то он настойчиво выступает за создание благоприятной политической атмосферы. Принимая в Кремле сенатора Ч. Перси, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев в частности, сказал: «Мы не хотели и не хотим ухудшения отношений с Соедиболее не хотим, чтобы оказалось отброшенным то положительное, что было достигнуто совместными усилиями ранее. Советский Союз - сторонник укрепления и развития отношений с Соединенными Штатами на долговременной

Дело, таким образом, за Соединенными Американский народ ждет от новой администрации мия, подтверждения приверженности принципам разрядки и сотрудничества.

ю. РОМАНЦОВ. Нью-Йорк.

«Томскому резинщику»-

дня выхода в свет первого номера многотиражной зеты завода резиновой обуви «Томский резинщик». Все эти годы газета явля-ется верным боевым по-

мощником партийного ко-

митета и администрации в деле мобилизации коллек-

тива на выполнение госу-

дарственных планов и со-

циалистических обязательств. На страницах га-

зеты регулярно публику-

ются материалы, рассказы-

вающие о трудовых делах коллектива, находит отра-

жение организация социа-

листического соревнования.

съезда коллектив предприя-

тия, как и все трудовые

коллективы страны, встал

на важту под дезизом «Пя-

тилетке — ударный финици. XXVI съезду КПСС — до-

стойную встречу!». Полнее

осветить социалистическое соревнование, нацелить на

трудовых результатов — эти задачи решает сейчас

кировского

Пятая сессия Кировского

районного Совета народных депутатов состоится 19 де-

кабря 1980 года, в 15 часов,

в Доме культуры политех-

нического института (ул.

Усова, 13-б). Повестка дня:

1. О плане экономического

района. 2. О бюджете рай-

она на 1981 год и исполне-

нии бюджета за 1979 год.

3. Отчет постоянной комис-

сии по благоустройству и

социального развития

РАЙОННОГО СОВЕТА

в. иванов.

многотиражная газета.

достижение

наивысших

В преддверии партийного

четверть века Исполнилось 25 лет со









НОВОГОДНЕЙ

важгутся огни новогодних Сколько счастливых минут принесут они детям! Напряженно трудятся сейчас на участке елочных украшений цеха ширпотреба электроламнового завода. Производственные помещения небольшие, работников не насчитаешь и полсотни, а в год они произволят около щести миллионов ярких, раскрашенных шаров и игрушек. В этом году среди игрушек пополнение: забавный утенок и пингвин, снежный домик будут очень

Пройдет немного дней, и хорошо смотреться на лесной красавице. электрогирлянды! Их внешний вид вполне соответствует названиям: «сказ-

ка», «сибирские самоцветы», «кристалл», «снежинка». Изделия Томского электролампового завода на-правляются в 17 областей страны, Приморский и Ал-

тайский края. На участке алюминиевых шаров, шишек и других игрушек мы сфотографировали работниц Т. В. Шипилову и технолога Г. М. Ка- украшения держателями и занцеву (нижний снимок упаковывает их в ящики.

лась в среднем по нашей

гектара, в 1976—1978-м—до

17 центнеров. Хотя в за-

сушливом 1979 году она не-

сколько снизилась, можно сказать, что 16—17 центне-

ров с гектара - это прочно

же, где условия земледелия

более или менее сопостави-мы с США и Западной Ев-

ропой (например, Северный

Кавказ, Крым и юг Украи-

ны Прибалтика), урожай-

ность давно уже перевали-

Проводя курс на интенси

Группа учителей.

г. Колпашево.

выше, чем в США.

стране до 14,7 центнера

справа). Только что они извлекли очередную партию штук в смену Ольга Дмитукрашений из вакуумной камеры.

А здесь — на верхнем снимке справа — вручную раскрашивают стеклянные шары А. Г. Носкова, В. А. Дорофеева, Л. Стрельцова, Н. В. Санина.

Почти тридцать лет трудится на электроламповом заводе ударник коммунистического труда Ольга Дмитриевна Рубцова (снимок слева). Она оснащает риевна и другие работницы этого участка делают семь тысяч и более. Более двухсот тысяч гир-

лянд изготовят в этом году. Каждую надо проверить Этим занимается браков-щица Тамара Ивановна Иванова (нижний снимок

Чтобы игрушка ярко светилась, нужно, помимо стекла и красок, тепло человеческих рук... С. ПОЗДНЯКОВА.

Фото Б. Некрасова.



Правда ли, что в Советском Союзе урожаи зерновых ни- ность давно уже перевали-

В. КРЮКОВ. в наиболее развитых страг. Томск. многих других культур у фикацию сельского хозяй нас и в США, мы не долж- ства, вкладывая огромные ны забывать о том, что у средства в эту отрасль эконас не равнозначные при- номики, увеличивая и даль-

ше производство машин и родные условия. родные условия.

В США половина всей удобрений, осуществляя самую крупную в мире мелиоративную программу, Советский Союз стремится Так же хорошо увлажня-ются обычно житницы Бельгии, ФРГ, Франции. Только один процент пашни США расположен в зоне Как осуществляется обянедостаточного увлажнения, а Западная Европа, как зательное страхование от не правило, с этим затруднени- счастных случаев в пути? ем вообще не сталкивается. Недаром засуха 1976 года считалась там «климатиче- На ваш вопрос отвечает

жой катастрофой века». заведующий юридической Советский Союз две трети консультацией облювпрофа верновых культур собирает А. Петров: в зоне так называемого — Рабочие и служащие, рискованного земледелия. едущие в служебные 40 процентов его пашни имеет в год менее 400 мм осадков, а наилучшее для земледелия количество влаземледелия количество вла-ги (700 мм) получает толь-чаев на путях сообщения: ко один процент пашни. железнодорожного и водно Засуха — не единствен- го транспорта (кроме при-

ской катастрофой века».

ный бич нашего сельского городного сообщения), возхозяйства. Порой влаги душного и автомобильного хватает, но зато недостает транспорта, общего пользо тепла. В малоснежные зи- вания (кроме сообщения мы осенние посевы нередко на всех внутриобластных вымерзают. Что же касает- внутрикраевых маршрутах ся Севера и Сибири, то и маршрутах в республиздесь условия для вегета- ках, не имеющих област ции зерновых тяжелы поч- ного деления). Обязательти ежегодно: поздневесен- ное страхование пассажи ние заморозки заканчива-ются в начале игоня, а ран-неосенние начинаются промышиногда в конце июля. ленным предприятиям, В целом, как считают также на путях сообщения

специалисты, биоклимати- обслуживаемых судами ческий потенциал земле- автотранспортом промыш-дельческой зоны СССР ленных предприятий. дельческой зоны СССР ленных предприятии.
вдвое ниже, чем в США и Страховой сбор взимает-Западной Европе. А если страховой сбор взимаетответственно меньше. Если проезд и исчисляется исв 1976 году Франция из-за ходя из основной цены биотсутствия дождей не со- лета за проезд в жестком брала хорошего урожая и или мягком вагоне (каюте, вынуждена была имперти- самолете) без включения ровать его, то всем на За- доплаты за скорость, плац- паде было понятно: причи- карту, а также других дона в погоде. Однако в тех плат. случаях, когда засуха по- Страховой сбор оплачистигает Советский Союз, вается командированным буржуазная печать ищет работником за свой счет в причину не в погоде, а в следующем размере: социальном строе: «Винова- цене билета от 51 коп. до ты колхозы». 2 руб. 50 коп. — 17,5 коп. г В 1971—1975 годах уро- при цене билета от 2 руб жайность зерновых подня- 50 коп. и выше — 25 коп.

Экватор

этом году почти на тысягидрометинститута, закон- ' тают, что отклонение нормы вызвано усилением солнечной активности.

ра, что несколько ниже, чем руководитель экспедиции кандидат географических наук В. Покудов сообщил: географических температурные аномалии воздуха в зоне экватора достигли плюс пяти-шести, океана - двух градусов, и это предопределило проявление ряда необычных про-

'Очень сильно в нымеш-

движется на север

Зона максимальных тем- нем году были развиты теператур Тихого океана, чения Филиппинского мо-именуемая термическим ря— основные передатчики экватором, сместилась в тепловой энергии в океане. Наблюдения за ними позвочу километров к северу. лили выявить их чрезвы-ученые Дальнеросточного чайно сложную структуру, открыть новые направлеисследования ния более точного прогнонеобычного явления, счи- зирования метеорологичеот ских событий.

хого океана проведено изу-Комментируя этот факт, чение океанских вихрей зон пониженных или повышенных температур. Они воздействуют на общую циркуляцию атмосферы в Северном полушарии стично предопределяют диапазон смешений термического экватора.

Владивосток.

KAK HMKOTAA

В сборной СССР на стар-гующем 16-го декабря «Турнире «Известий» будет, как никогда ранее, много новых игроков. В целом состав выглядит так: врагари — Третьяк (ЦСКА) и Мышкин (московское «Динамо»); защитники — Бабинов — Стариков, Касатонов Фетисов (ЦСКА), Билялетдинов — Первухин (мо-сковское «Динамо»), Кучеренко («Спартак»)—Н. Макаров («Трактор»); напада-ющие — С. Макаров — Дроздецкий (ЦСКА), Шалимов — Ше-пелев («Спартак») — Светпов (московское «Динамо»), Крутов (ЦСКА) — В. Голиков (московское «Динамо») - Хомутов (ЦСКА), Мальцев (московское «Динамо») Антипов — Балдерис

(рижское «Динамо»). Несколько слов о новичках (хотя некоторые из них и ранее привлекались в сборную). Кучеренко—25 лет, в свое время с успехом выступал в юношеской и

На коньках

БЕРЛИН, 15 декабря.

(ТАСС). Победой советских конькобежцев со счетом

459:348 завершился матч сборных команд СССР и ГДР, проходивший в суббо-

у и воскресенье в Карл-

Маркс-штадте. Спортсмены

состязались и в спринте, и в многоборье, причем на

спринтерских дистанциях

доминировали гости, а в

многоборье на семи дистан-

циях из восьми первенство-

вали хозяева — конькобеж-цы ГДР.

ЛОНДОН (Канада), 15 де-кабря. (Корр. ТАСС). Побе-дой чемпионов мира про-шлого года Елены Бата-

новой и Алексея Соловьева

В новосибирском Дворце

спорта «Сибирь» прошли со-

ревнования юных фигури-

стов Сибири и Дальнего Во-

стока. Томскую область на этом смотре молодых

резервов представляли вос-

питанники школы област-ного совета ЛСО «Труд». И

хотя участие в столь пред-

пом культуры железнодорожников

«Убийство в восточном. экс-прессе» (две серии) — 14, 17.

дом культуры

пос НОВОГО

дом культуры грэс-и

«Дело Румянцева» — 19, 21.

П. Ершов

А. Арбузов

А. Яковлев

Ф. Шиллер

Н. Гоголь

М. Горький

Г. Полонский

М. Горький

П. Попплуэл

«Короткое путешествие»

«Гаран» — 17-20, 19, ДОМ ОФИЦЕРОВ

С. Прокофьева, Г. Сапгир

Чикунова,

Томский театр драмы

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

для младших и средних классов

«КОНЕК-ГОРБУНОК»

«КОТ В САПОГАХ»

«ОЛОВЯННЫЕ КОЛЬЦА»

ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

«В ЭТОМ МИЛОМ СТАРОМ ДОМЕ»

«РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА»

«КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»

«ЖЕНИТЬБА»

«ПОСЛЕДНИЕ»

«ДРАМА ИЗ-ЗА ЛИРИКИ»

«ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА».

«МИССИС ПАЙПЕР ВЕДЕТ СЛЕДСТВИЕ»

Главный режиссер театра—заслуженный деятель искусств РСФСР Ф. ГРИГОРЬЯН,

Начало спектаклей: вечерних— в 19 час. 30 мин, сре-пи недели: утренних— в 10 час. 30 мин., дневных— в

13 час. 30 мин. В воскресные дни начало дневных спек-

Билеты продаются в кассе ежедневно, с 10 до 20 ча-

в многоборье, причем

молодежной сборных страны. Н. Макаров (ему 31 год), старший брат Сергея, и Антипов, которому 21 год, включены в состав по ренаставника комендации второй сборной СССР А. Кострюкова, как хорошо проявившие себя в недав-

перерыва возвращен главную команду страны одимпийский чемпион, чемпион мира и Европы Шалимов. А его одноклубник, 25-летний Шепелев, будет дебютировать на «Турнире Светлов осенью выступал в сборной СССР и сейчас приглашен снова. 19-летний Хомутов — дебютант ЦСКА,

командой ЧССР. После продолжительного 19-летний теперь — и сборной

Ввод ряда новичков планировался тренерами сборной В. Тихоновым и В. Юрзиновым, но отдельные замены пришлось проводить в связи с травмами или

к успеху

выпел на долю Сергея

Хлебникова из Сортавалы,

киевлянки Татьяны Тарасо-

вой и свердловчанина Ана-

толия Меденникова. Тара-

сова и Меденников показа-

ли в первый день соревно-

ваний на дистанции 500

метров результаты соответ-

ственно — 41,6 сек. и 38.23.

В «длинном спринте»

(1.000 м) среди женщин пер-

-1.27,42, а Хлебников пробе-

дуэтов. Москвичи лидировали во всех видах про-

граммы. Все судьи едино-

гласно отдали им предпочтение — 2 очка. Серебря-

ные награды вручены На-

талье Анненко и Вади-му Каркачеву — 4. Обе па-

ры — воспитанники Люд-

милы Пахомовой. Третьими на Антонова — 9,6.

тельных фигур и первен- борья второе место. ствовала в этой програм- Девятилетняя

сто выполнила пять обяза- заняла по сумме много-

Среди спринтеров успех

болезнью В. В. Петрова, С. Капустина В. Васильева, Ю. Лебедева и некоторых других изве стных мастеров. Как сообщили журнали-

стам на проходившей понедельник пресс-конференции, судить матчи пред стоящего турнира будут В. Домбровский (СССР), М. Ирка (ЧССР), Д. Олсон (Швеция) и А. Коскинен (Финляндия). В качестве почетных го

стей на турнир приглашены президент Международной лиги хоккея на льд (ЛИХГ) Г. Сабецки (ФРГ вице - президент ЛИХГ М. Шубрт (ЧССР) и член совета ЛИХГ К. Берглунд (Швешия).

В холе турнира состоятся торжественные проводы на тренерскую работу капита-на сборной СССР Бориса Михайлова и игрока сборной Геннадия Цыпанкова (Kopp. TACC).

к сведению денутатов

жан «километровку» с новым рекордом катка - 1 мин. 17,02. Среди хозяев отличились

Габи Шенбрунн и Андреас Дитель. Дитель обновил рекорды катка на трехкилометровой и пятикилометро вой дистанциях (соответственно — 4.16,36 и 7.15,19) а Шенбрунн — на «трехки-лометровке» — 4.37,76. Оба они стали победителями сумме многоборья (у мужчин — малого). Результат венствовала снова Тарасова Дителя — 164,274, Шенбрунг 178.145.

стали канадские спортсме

ны Карин Гароссино и Род Гароссино — 6' очков.

В соревнованиях девушек

победу одержала Тиффани Чин из США — 7,6. На вто-

ром и третьем местах ле

нинградские спортсменки Марина Серова — 8,8 и Ан-

ЮНИОРСКИЙ ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШЕН

охране природы.

СРЕДА, 17 денабря

СРЕДА, 17 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00. «Время». 9.05. «Большая арена юного спортсмена». 9.35. «Клад». Художественный фильм. 11.05. Новости.
ТОМСК

13.30. Студия «Ноность». Репортаж с вечера творческой
молодежи. 14.15. Документальный телефильм.

молодежи. 14.15. Документальный телефильм.

МОСКВА

14.30. Новости. 14.45. «Нелетавник». Тележурнал. 15.40. «Отзовитесь, горнисты». 16.10. «Отзовитесь, горнисты». 16.40. «Кубинские портреты». 17.45. «Мы строим ВАМ». 18.15. «Сегодия в мире». 18.30. «Навстречу XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Молдавской ССР. 20.30. «Время». 21.05. Встреча с писателем Н. Грибачевым в концертной студии Останкино.

тудии Останкино.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

19.30. «Для вас, ребята».

19.40. Новости. альный

Б. Гутников (скрипка). Художественный фильм.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

завершились состязания первенства мира среди юниоров по фитурному катанию среди танцевальных ЮНЫЕ ТОМИЧКИ-СИЛЬНЕЙШИЕ

Впервые в бассейне. Ти-

(Kopp. TACC).

«АВАНГАРД» «Соловей»— 11, 15, «Аква-авты»— 17, 19, 21.

дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ»

«Антрацит» — 15. «Бабек» (две серии) — 17-30, 20-30.

5, 8, 10, 11

(премьера)

(премьера)

6. 8

11

ставительном турнире для них было в новинку, держались на льду они уверенно и с достоинством. Одиннадцатилетняя Таня воспитанница тренера А. С. Азерьера, чи-

при подведении итогов. Азерьера — Ирина Шаляги-на, ровно выступив по всем разделам программы,

дила и в многоборье,

Городское бюро по трудо-

устройству и информации

населения совместно с ко-

оперативным училищем

приглашают на постоянную

работу мастеров производст-

венного обучения в группы

Обращаться: пр. Кирова,

продавцов и воспитателя.

Вшивкова (тренер И. М. ме. Единогласно все су-Дунаева), неплохо исполнив присудили ей первое показательный танец, из-за место и в произвольном ошибки в выполнении обятанце. В итоге Таня побенезательных элементов в фисмотря на относительную нал не попала. плениях с показательным танцем, ко-

ных результатов и качеторый по условиям сорев-нований тоже учитывался ний томичей были достаточно высокими. В арсенал каждого сложнейшие прыжки в 2,5 и 3 оборота. В. БАУЭР,

наш нешт. корр.

вниманию подписчиков: Открыт прием индивидуальной подписки на центральные газеты и журналы с февраля и последующих ме-

Подписку можно оформить в отделениях связи, агент-

ствах и отделениях Союзпечати.

Новая подписка на газету «Красное знамя», журнал «Политическая информация» не принимается.

17, — в городское бюро по трудоустройству. ТОМСКТРАНСАГЕНТСТВО ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ

транспортно-экспедиционные услуги: предварительную продажу и бронирование автоавиабилетов — пер. Нахимова, 10;

прием заказов по телефону на автобилеты — за дней, авиабилетов — за 15 дней — тел.: 4-47-41, 4-60-32 доставку на дом авиа- и автобилетов инвалидам Ве ликой Отечественной войны — тел.: 4-47-41, 4-60-32; бронирование мест для проживания в гостиницах дру-гих городов Советского Союза, заказы принимаются за

6-15 дней — пер. Нахимова, 10; прием от индивидуальных владельцев автомашин шин для наложения протектора — ул. Мусы Джали ля, 32, тел. 2-24-32;

продажа проездных месячных билетов на все виды городского транспорта: автобус, трамвай, троллейбус — пер. Нахимова, 10, индивидуальным владельцам легко вых автомобилей и моторных лодок-талонов на горюче смазочные материалы, предоставление транспорта для перевозки лодок — пер. Нахимова, 10.

Городское бюро по трудоустройству приглашает на Томский завод древеснопусковой объект города — Томский завод древесно-стружечных плит рабочих и служащих следующих спе циальностей: электромонтеров, слесарей КИПиА, слеса рей-ремонтников, слесарей-сантехников, слесарей-тепло техников, водителей автопогрузчиков, станочников-рас ниловщиков, укладчиков, электросварщиков, пилоножеточей, стропальщиков, операторов бревнотаски, мотори стов бревнотаски, наладчиков стружечных грузчиков на склад, подсобных рабочих, строителей всех специальностей.

Желающие могут приобрести профессию оператора по производству древесностружечных плит с отрывом без отрыва от производства. Оплата — сдельно-преми альная. Одиноким предоставляется общежитие. Доставка работы и на работу — транспортом предприятия. Семейные обеспечиваются жильем в течение 2-3 лет. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, — в бюро по трудоустройству и его филиалы: ул. К. Маркса, 7; Северный городок, 9.

вниманию OXOTHUROB!

Всем охотникам и организациям - лицензиедержателям, не успевшим закрыть лицензии, т. е. отстрелять по ним лосей, необходимо до 25 декабря 1980 года пройти перерегистрацию у районных охотоведов. По пістечении указанного срока неперерегистрированные липензии будут считаться не-

действительными. Облохотуправление.

Бюро по трудоустройству информации приглашает на работу на завод резиновой обуви: старшего кассира, заместителя главного букгалтера, инженеров-мекаников, женеров-электриков, галтера-ревизора, каспортиста в ЖКО, учениц клей-щиц, шеей (на одно- и двухсменную работу), газоэлектросварщиков.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, ул. К.-Маркса, 7, или пр. Ленина, 217.

Родные и близкие глубо-со скорбят по поводу езвременной кончины СУКОДОЛИНА Афанасия Фарамоновича, последовавшей 15 декабря

NAME OF THE PARTY OF THE PARTY

ТЕАТР ДРАМЫ денабря. Премьера спек-я. «Коварство и любовь»

17 декабря. Торжественное открытие 10-го республиканского турнира по бонсу на приз Героя Советского Союза Ильи Шунлина — 17. Предвачетвертьфинальые и полуфинальные



СЕГОЛНЯ «РОЛИНА»

«Викинги» — 9, 11, 13, 15,

«ОКТЯБРЬ» · «Армия Трясогузки снова в бою» — 11. «Козерог — один» (две серии) — 8-40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-50, 21-30. «В тени твоих ресниц» (две серии) — 8-30, 13, 16, 18-40, 21-20. имени И. ЧЕРНЫХ

бель», посвященный съезду КПСС, — 19

"«Новые приключения на-питана Врунгеля»— 9, 10-50, 12-40, 14-20, 16, «Эмипаж» (две серни)— 17-40, 20-30.

«СИБИРЯК» Мультсборник № 104—9-20. «Желаю успеха» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40; 19-20, 21. дворец культуры

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ K OLOPKA

в кинотеатрах:

имени М. ГОРЬКОГО «Трудная роль» (две серни)
— 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21,
«Запоздальни восход» — 8-40,
10-20, 12, 13-40, 15-20, 17,
18-40, 20-20, 22, Зал кинохроники. «Расплата за предательство» — 9, 10-05, 11-10,
12-15, 13-20, 14-25, 15-30, «Уроии ЕАЗа», «Город рабочей
славы», «Руководитель» —
16-35, 17-40.

«ПИОНЕР»

имени и, тейтира
«Верный друг Санчо» —
14-20. «Сто грамм для храбрости» — 9-10, 10-50, 12-30,
16-10, 17-50, 19-30, 21. «Полет
с космонавтом» — 9, 10-40,
12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-20,
21-30. Творческий отчет ноллектива художественной самодеятельности ДК «Сибнавель». посващенный XXVI

Принимаются заявки на коллективные посещения. Телефоны: заместителя директора — 2-21-60, главного администратора — 2-28-46, кассы — 2-29-04.

таклей — в 12 часов.

— 3-31-61. 3-06-87. общественной — 3-15-25. бухгалтерии — 3-10-17.

Адрес редакции: 634050, Гомск, ГСП. пр Фрунзе, 103, Гелефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретарията — 3-40-20, 3-44-48, Адрес редакции 634050, Томсн, ГСП. пр Фрумзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-22, 3-31-25, отв. секретария — 3-32-34, секретария — 3-41-83; 3-41-53, отдела промышленности — 3-46-76, 3-46-76, 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83; 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем
— 3-31-61, 3-06-87, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений—3-10-17, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства